

国务院扶贫开发领导小组第15督查组在琼召开2017年脱贫攻坚督查座谈会

刘赐贵沈晓明徐南平出席

本报海口7月12日讯(记者彭青林)近期,国务院扶贫开发领导小组对中西部22个省(自治区、直辖市)启动脱贫攻坚督查巡查。今天上午,由科技部副部长徐南平率队的第15督查组来琼,并召开海南省2017年脱贫攻坚督查座谈会。省委书记、省人大常委会主任刘赐贵表示,将以此次督查为契机,认真总结经验,以问题为导向,立行立改,推动海南脱贫攻坚工作取得新进展。

今年以来,海南省委、省政府以习近平总书记扶贫开发重要战略思想为根本遵循和行动指南,坚持问题导向,夯实工作基础,加大督查力度,较好完成上半年全省脱贫攻坚各项任务,工作质量和水平进一步提高。

刘赐贵表示,此次国务院扶贫开发督查组来琼督查,是在海南进入脱贫攻坚关键阶段的一次大检查,必将对我们查找问题、解决问题形成强大

推动力。海南将以认真态度对待这次督查,全力做好服务保障,在督查中立行立改,推动脱贫攻坚再上新台阶。

刘赐贵指出,脱贫攻坚工作事关海南能否与全国同步全面建成小康社会,事关海南国际旅游岛建设和全省人民的幸福家园、中华民族的四季花园、中外游客的度假天堂三大愿景的实现,海南省委省政府历来高度重视,并在省第七次党代会对脱贫攻坚工作进行全面部署,要求各地各部门全力以赴,按照突出精准、突出真实、突出担当、突出实干、突出实效的要求,坚决打赢脱贫攻坚战。

刘赐贵表示,在脱贫攻坚工作中,海南重视标本兼治,着力构建脱贫攻坚长效机制,注重把脱贫攻坚与全域旅游、美丽海南“百镇千村”建设、“五网”基础设施建设、农业科技化产业化相结合,让老百姓实现长远可持续性增收,共享海南发展红利。特别是

脱贫致富电视夜校,成为对贫困户智志双扶和普及农业知识的有效途径,深受干部群众欢迎。海南还坚决惩治扶贫领域的“微腐败”,通过对国定贫困县和扶贫任务较重市县的巡视,发现一起处理一起,形成强大震慑,确保扶贫工作健康开展。刘赐贵说,海南将以此督查为契机,继续抓好脱贫攻坚各项工作和存在问题的整改落实,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,迎接海南建省办经济特区30周年。

会上,省委副书记、省长沈晓明作海南省2016年省级党委和政府扶贫开发工作成效考核反馈问题和整改工作及脱贫攻坚政策举措落实情况汇报。他指出,今年以来,海南省委、省政府以习近平总书记扶贫开发重要战略思想为根本遵循和行动指南,紧扣精准要义,坚持问题导向,夯实工作基础,加大督查力度,较好地

完成上半年全省脱贫攻坚各项任务,工作质量和水平进一步提高。具体表现在,脱贫攻坚氛围进一步浓厚、扶贫体制机制进一步创新、识别精准度进一步提高、脱贫攻坚责任进一步压实、政策体系进一步完善、资金投入力度进一步加大。沈晓明表示,下一步海南将把整改工作贯穿于全年乃至今后脱贫攻坚全过程,通过纠偏改错,解决问题、促进工作,重点围绕深入贯彻落实贫困地区脱贫攻坚座谈会精神,进一步夯实精准扶贫基础、全面推进贫困村整村推进提升工程、创新产业扶贫机制和模式、加快推动“三保障”政策措施全面落实、做好“两项制度”有效衔接工作、进一步增强脱贫内生动力,加强扶贫领域监督执纪问责工作等各个方面下功夫,确保全年脱贫攻坚任务如期完成。

徐南平表示,海南按照党中央、国务院统一部署,在脱贫攻坚工作中

省政府电贺海南女足全运会夺冠

我省笼式足球队昨晚载誉归来

本报海口7月12日讯(记者王黎刚)第十三届全运会群众项目笼式足球赛昨天下午在天津结束,海南女足在决赛中4:2战胜湖南队,获得了冠军。海南省人民政府发贺电表示祝贺。今晚,海南笼式足球队载誉归来。

贺电说:海南女子足球队在7月11日天津市举行的第十三届全

国运动会群众比赛笼式足球项目决赛中,顽强拼搏,勇夺冠军。这是海南省代表团参加本届全运会群众比赛项目夺得的首枚金牌,也是我省三大球在全运会群众比赛中获得的历史性突破。本届全运会增设群众比赛项目,是国家体育总局推进体育改革创新、深入贯彻实施全民健身国家

战略的重大举措。你们所取得的成绩,充分展示了我省全民健身事业发展成果,必将鼓舞我省广大人民群众更加积极地参与全民健身、建设美好新海南。值此,海南省人民政府及910万海南人民向海南女子足球队全体运动员、教练员、工作人员致以热烈的祝贺和崇高的敬意!

把扶贫制度再完善

——二论久久为功纵深推进脱贫攻坚

■ 本报评论员

天下大事,必作于细,扶贫制度设计同样如此。在近日召开的省扶贫开发领导小组会议上,省委书记刘赐贵强调,扶贫制度设计要接地气,要真正管用,避免过于简单化、理想化。这为我们抓好扶贫体制机制建设、推动脱贫攻坚纵深发展指明了方向。我们要按照会议的要求,在已经确立的脱贫攻坚“四梁八柱”制度框架之上,更加注重制度之间的有效衔接,进一步做好扶贫制度的细化、实化,推动扶贫制度再完善,为脱贫攻坚提供长效驱动力。

把扶贫制度再完善,要因地制宜,不断提升扶贫制度的针对性和可操作性。当前,扶贫制度“四梁八柱”的总框架已经确立,但在具体操作过程中,一些扶贫制度措施、实施办法仍然停留在纸面上,“看起来很美”,既缺少针对性,也缺乏有效衔接,难以真正落地见效。事实上,不同地方有不同的实情,扶贫制度的设计也应因地制宜,切忌大而无当空谈原则,也不可不顾实情“一刀切”。因此,各地要因地制宜,紧密结合本地实际,充分发挥地方特色,制定出针对性强、可操作性强、接地气儿的扶贫制度、落实办法,确保制度之间有效衔接、不留空白。

把扶贫制度再完善,要因时而治,针对新情况、新问题及时制定新制度、新措施。脱贫攻坚涉及面广、工作量大,其推进过程中难免出现各种新情况、新问题。这就要求我们做好顶层设计,把准备做在前面,确保有备无患。一方面,我们要及时总结以往工作中的好经验、好做法,并将其上升为制度规范,以更好地推动类似问题的解决;另一方面,针对扶贫工作中的新情况、新问题,我们要因时而治,及时寻求应对之策,研究出台新的制度措施,确保脱贫攻坚工作有序推进。

好制度可以焕发新生机。习近平总书记强调,加快推进脱贫攻坚要以解决突出问题为重点。推动扶贫制度再完善,正是为了深挖问题,补齐短板,破除各类扶贫障碍和瓶颈。基于此,我们只有以问题为导向,因地制宜,因时而治,对准突出问题精准施策,才能制定出接地气、真管用的扶贫制度,进而通过不折不扣的严格落实,推动脱贫攻坚工作顺利进行,早日实现全面建成小康社会的目标。

省五届人大常委会主任会议第四十次会议决定

省五届人大常委会第三十一次会议于7月19日召开

本报海口7月12日讯(记者李磊 通讯员黄顺祥)今天下午,省五届人大常委会主任会议第四十次会议在海口召开。会议决定,省五届人大常委会第三十次会议于7月19日至21日召开,会期两天半。

省人大常委会副主任李宪生、陈海波、林北川,秘书长屈建民出席会议。

会议研究了关于调整省人大常委会领导工作分工安排的建议;听取了关于省五届人大常委会第三十一次会议建议议程和日程准备情况的汇报;听取了省人大常委会有关部门关于拟提交省五届人大常委会第三十一次会议审议的法规草案准备情况的汇报;听取了关于计划、预算、决算、审计报告有关情况及审查情况的汇报;听取了关于全省城镇内河(湖)水污染防治三年专项行动实施情况的报告及专题询问有关情况的汇报;听取了关于省五届人大第五次会议代表议案办理意见的汇报;听取了关于个别代表的代表资格的报告有关情况的汇报;听取了关于人事任免有关事项准备情况的汇报;听取了关于我省贯彻实施《中华人民共和国禁毒法》和《海南经济特区禁毒条例》情况的调研报告;听取了关于2017年上半年经济形势分析情况报告;听取了关于大广坝二期(灌区)工程建设整改情况的报告有关情况的汇报等。

下转A02版▶

· 导读

中国大洋45航次科考起航

是国家海洋局首个综合考察航次,执行9大任务

B01

巴黎和洛杉矶同时赢得奥运会承办权

B07

采取系列举措服务投资,扎实推进

项目建设,成功办成了一批大事、难事、要事。环岛高铁、博鳌机场、昌江核电一期等一批项目的建设,有效促进了海南经济社会发展,也为发展积累了宝贵的经验。

扩投资

“交通不方便”“城中村又破又乱”“怎么又停电了”“有没有更适合带着小孩去玩的地方”……市民和游客反映的一些诉求和“痛点”,往往需要一个个投资项目去予以解决。然而项目推进也有“痛点”,比如“征地拆迁慢”“审批时间长”“办事效率低”“金融服务不给力”。

面对全国经济下行压力、投资

不景气的形势,为推动投资增长、促进项目建设,2015年,我省部署开展投资项目百日大会战,随后又抓住社会投资这个“牛鼻子”,在2016年开展了服务社会投资百日大行动。现任省委书记、时任省长刘赐贵对大会战和大行动均提出明确要求。

投资项目百日大会战中,我省通过实行审批大提速(各类审批时限一律控制在3个工作日内)、建立目标管理机制、层层分解落实责任、按月开展督查等,有力促进投资增长。截至2015年底,大会战期间实际开工1043个,比计划目标多出543个;完成投资304亿元,完成率127%。

下转A02版▶

(相关报道见A04版)